

将成考坚持到底

今天,5万多名考生将走进成考考场。为期两天的考试时间看似不长,却出现过部分考生中途放弃考试的现象。其实,成考本身是对考生意志力的考验,即便考试状态不佳,考生也不要轻易弃考,胜利往往属于坚持到最后的人。

诚然,参加高等教育需要良好的知识基础,能意识到自己知识上的不足与欠缺,是走向进步的第一步。考生不要因为一科考试失利就失去信心。几年前,笔者曾在成考考场外遇到几位白发苍苍的长者,考完语文后,他们当中有几个人发现作文写跑题了,其他部分的题目也没答好,紧接着还要面对数学、英语等对老人家知识结构挑战更大的科目。但他们没有人表示要放弃。“都来了,至少要坚持考完。虽然记性和知识比不上年轻人,可万一考上了呢?”明知对考试结果没有把握,却不气馁、不服输,这样的精神值得学习。

其实,无论是高中起点还是专科起点,考试内容都侧重于基础,很多知识考生

此前就有所掌握。可能基础不牢,但知识水平未必应对不了所有题目。成考的录取率较高,与其说考生拼的是考前的复习成果,不如说是在比拼以往的知识积累。考生的知识满足了相应水平,即使临考准备不足,依然能考出理想成绩。

参加一场成考,或许会暴露考生知识上的不足。但参加成考的考者都是从相对薄弱的水平一点点获得进步,最终达到合格的专科、本科水平。成考不仅是一次考试,更是一段漫长学业之旅的起点。考生进入成人高校后,面对专业知识的学习、面对工学矛盾,仍有许多挑战。考生从成人高考开始,树立坚韧不拔的精神品质,有助于克服未来学习中的各种困难。

成人高考每年只有一次,且考生入校后要经过两年以上学习周期才能修成正果。一旦错过考试机会,考生的学业就会耽误一年。因此,考生要抓住并珍惜来之不易的机会,为能进入理想院校奋力一搏。

(徐 晗)

成人学士学位英语11月4日开考

考生自行打印准考证

本报讯(记者 徐 晗)下半年北京地区成人本科学士学位英语统考11月4日举行。记者从北京教育考试院成招办获悉,共有8万多名考生报名参加本次考试。考生要在规定时间登录北京教育考试院网站(www.bjceea.edu.cn)打印准考证。

成人本科学士学位

英语考试对象为目前正在校的成人本科生,包括专升本、高起本2个层次的学生。该项考试主要检测成人教育中非外语类专业考生的英语水平。记者从多家成人高校获悉,考生通过成人学士学位英语考试是获得学位的必要条件之一。多数北京成人院校要求,成教本科生

想获得学士学位,除专业课要达到规定成绩等条件外,还要在北京地区成人本科学士学位英语统考中取得学校规定的成绩。成教生在校期间有多次机会参加考试。

北京教育考试院成招办相关负责人介绍,参加考试时,考生要持有效身份证件(包括居民身份证、

公安户籍部门开具的贴有本人近期免冠照片的身份证号码证明、军人及武警人员证件)及准考证。没有准考证的考生不能参加考试。

在实际考试中,一些学校要求考生除具备以上两种证件外,还要出示学生证。考生要提前备好这些证件。



新街口社区教育学校日前携手志成小学举办家长学校讲座,邀请专家为学生家长做了一场精彩的讲座,指导家长帮助孩子快速进入学习状态。新街口社区教育学校供图

成考两天,身心都要照顾好

本报讯(记者 徐 晗)近期气温下降,很多考生开考前出现身体不适的情况。考试期间,考生也可能因状态不好影响考试发挥,产生心理波动。相关过来人提醒考生,考试期间不但要注意保持身体健康,也要保持良好的心情,以免影响考试。

成考两天,很多考生会在外就餐。因不注意饮食卫生而影响考试的情况在各类考试中时有发生。有的考生甚至因此错过考试。对此,相关过来人提醒,考试之前,考生不要大量饮水,也尽量不要喝咖啡,以免引起不适。考生就餐要以清淡的食物为主,多吃蔬菜,午休时间可吃一些水果。考试期间如在外就餐,要去正规饭店或连锁店,不要在路边小摊购买食物。

北京教育考试院成招办相关负责人提醒,近期天气转凉,考生要根据气温变化增减衣物,考试期间关注天气变化情况,必要时带好雨具,从饮食到各方面注意个人健康。

有的考生习惯在考后与

同伴讨论题目、对答案。其实,考后对答案是“事后诸葛”,并没有太大意义,还会影响自己或他人的心情。

根据考场规则,考生退场后要迅速离开考场,不要聚集在考场周边对答案、对题目。有的考生为方便对答案,想把草稿纸带出考场,这属于违规行为,会受到处罚。

习惯在考后对答案的考生,往往对答题结果不太自信。文化知识基础薄弱的考生在考场上写出的答案可能五花八门,考后越对越心慌,继而影响情绪和下场考试的发挥。有的考生心理素质欠佳,一旦发觉考得不好,就会产生较大的情绪波动。在标准答案公布之前,除少数在教科书、辅导书中能查到的参考答案外,对于大多数考题,考生很难找到判断正误的依据。

相关成考过来人建议,结束一场考试后,考生要尽快休息,转换思维,让紧绷的神经得到舒缓;或把下一场考试科目的重点内容、重点公式在头脑中过一遍,为即将开始的考试做准备。

学士学位英语考试要贴两张条形码

本报讯(记者 徐 晗)下半年北京地区成人本科学士学位英语统一考试继续使用考生粘贴“试卷类型条形码”“考生信息条形码”两种条形码。这是记者从北京教育考试院成招办了解到的。

参加北京地区成人本科学士学位英语考试时,考生要在答题卡上粘贴条形码。考生答题前,要在答题卡上填写学校、姓名、

准考证号等信息,并将试卷条形码、考生条形码粘贴到答题卡指定位置。粘贴条形码之前,考生要仔细核对条形码信息,核对无误后再粘贴。

因没能正确粘贴条形码而使成绩受影响的情况,在以往考试中时有发生。条形码要贴在指定区域内。忘记粘贴,贴倒、贴歪或贴在指定位置区域外,都会影响评卷。条形码不能污损、折

皱、撕破或在上面乱涂乱画。若条形码上的个人信息有误,考生要报告监考老师,不能私自改动;若条形码粘贴有问题,考生也要向监考老师报告,不要擅自撕下,以防损坏。

此外,由于本次考试有两张条形码,考生粘贴时不可弄混粘贴位置。因未按规定粘贴条形码而影响评卷的一律不计成绩。在其他考试中,曾有考生

将条形码对折粘在一起,或在条形码上乱涂写,都会影响成绩。

考试院成招办有关负责人提醒,参加学士学位英语考试时,考生要遵从监考老师的相关指令,严守考场各项规则。除要注意在规定时间内和区域正确填写个人信息和粘贴条形码,也要避免不听口令提前答题、考试过程中擅自离场等违规行为。

学位英语考试中途不得离场

本报讯(记者 徐 晗)参加北京地区成人本科学士学位英语考试,考生在考试中途不能以任何理由离开考场。

本次考试下周六9时开考,11时结束。考生可在考试开始前半小时入场。考试开始半小时,即9时30分后,迟到考生不能

进入考场。

相关成人高校工作人员提醒,考生进入考场前,要熟悉考务规定,提前熟悉考点路线。考试当天,考生要提前出发,到考点后,要了解考场所在位置;进考场前,可去一趟卫生间,考试中途不能以任何理由离开考场。

考生入场时,要主动出示准考证和身份证、军人及武警人员证件等有效身份证件,接受考场工作人员核验。准考证和有效身份证件是考生进场的重要证明。未携带规定证件的考生不能入场参加考试。

北京教育考试院成招

办负责人提醒,进入考场时,考生只能携带2B铅笔、黑色字迹签字笔或钢笔、直尺和橡皮,不能携带任何书籍、笔记本、资料、报刊、草稿纸及各种无线通讯工具、录放音机、平板电脑等物品。考试过程中,考生在考场内不能擅自借用文具。